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СЦЕНАРИЙ  МЕРОПРИЯТИЯ  

«Путешествие по сказкам Шарля Перро» 

 

Форма: литературный квест.  

 

Дата и время проведения: 17 января 2023 года в 14 часов. 

 

Продолжительность: 60 минут. 

 

Место проведения: прогимназия «Кристина» 3 «Б» класс. 

 

Участники: дети в возрасте  9 - 10 лет. 

 

Цель: 

● повышение культурного уровня учащихся; 

● способствовать развитию умения  выражать свои мысли; 

● изучение фольклора народов мира; 

● обратить внимание учащихся на глубокий смысл сказок. 

 

Задачи: 

● изучить факты из жизни и творчества Ш. Перро; 

● развивать умение слушать и понимать задание; 

● развивать речь, мышление, познавательную активность; 

● развивать коммуникативные качества;   

● побуждать получать удовлетворение от достигнутого результата; 

● воспитывать интерес к сказке, как литературному жанру.  

 

Оформление и оборудование: 

1. Экран, компьютер; 

2. Электронная презентация (заставка на экране телевизора) с названием 

мероприятия и фото с портретом Ш. Перро; 

3. Аудиозапись песни Красной Шапочки А.Л. Рыбникова к кинофильму «Красная 

Шапочка».   

4. Столы в два ряда; 

5. Два стула. 

 

Наглядность: 
1. Два небольших клубка пряжи и два веретена (палочки). Кончик нити привязан 

к веретену; 

2. белой бумаги А4 (4-6 листов); 

3. Фломастеры и карандаши; 

4. Карточка (для подсчета баллов); 

5. Картинки разрезанные (иллюстрации к сказкам). 

 

Ход мероприятия:  

В 14.00 начало - заставка на экране - название мероприятия и фото - портрет 

Ш. Перро  



 

I. Организационный момент 

Ведущий:  

«Как бы мне хотелось 

Жить в волшебном доме, 

Где хранятся сказки, 

Как стихи в альбоме, 

Где старушки-стены 

Сплетничают ночью 

Обо всём, что в сказках 

видели воочию, 

Где огонь в камине 

Создает уют 

И на книжной полке 

Чудеса живут, 

Где в старинном кресле, 

Чуть скрипя пером, 

Сочиняет сказки 

Друг мой – Шарль Перро». 

Ведущий: Сегодня мы поговорим о писателе, который написал первую 

детскую книжку. До него специально для детей никто не писал. 

Догадались, ребята, о ком пойдет речь? (Ответы детей) 

Правильно! Сегодняшняя наша встреча посвящена замечательному 

французскому сказочнику Шарлю Перро. 

 

II. Биография  

Почти 400 лет назад, в 1628 году во Франции в городе Париже в одной 

семье родился мальчик Шарль. Он был младшим из детей. С восьми лет Шарль 

обучался в университетском колледже Бовэ. После обучения  он посвятил себя 

делам государственным: был адвокатом, ученым, сочинял стихи, но всемирную 

славу ему принесли все же его чудесные сказки. Шарль Перро стал основателем 

такого жанра, как волшебная литературная сказка. Первый сборник был 

публикован под названием «Сказки матушки Гусыни». Эта книга состояла из 

семи народных сказок, которые переработал автор и из сказки «Рике-хохолок», 

которую сочинил сам сказочник. Свои сказки писатель не решался издавать под 

собственным именем. Автором был указан его сын Пьер. Чудесные сказки 

полюбили богачи и бедняки. Сказки только на первый взгляд детские и забавные. 

На самом деле они учат многим полезным вещам: доброте, вере в себя, мужеству, 

ответственности за свои поступки. Многие поколения детей в разных странах 

читают, знают и любят сказки Шарля Перро. Во Франции есть памятник великому 

сказочнику. 

Ведущий: Предлагаю вам сейчас отправиться в путешествие по сказкам 

этого замечательного сказочника, а в конце мы узнаем, кто из вас является 

знатоком сказок Шарля Перро. Согласны? Предлагаю всем участникам 

разделиться на две команды. На каждой остановке нашего путешествия вас ждет 

новое задание, выполнив его, команда получает 1 балл.  



(Дети рассаживаются за 2 противоположных стола, жюри - классный 

руководитель. Ведущий каждый раз объявляет остановку, зачитывает задание - 

на экране появляется соответствующий слайд презентации с названием 

остановки, после правильного ответа команда получает карточку - 1 балл). 

 

III. Конкурсы и задания: 

Ведущий: Отправляемся в путешествие!  

Станция «Загадкино» 

Давайте вспомним, какие сказки написал Шарль Перро: 

1. Знайте, этого плутишку 

Никому не обхитрить: 

Людоеда, словно мышку, 

Умудрился проглотить. (Кот в сапогах) 

2. Эта сказка не нова, 

В ней принцесса всё спала, 

Феи злобной то вина 

И укол веретена. (Спящая красавица) 

3. Жизнь красотой его не наделила, 

Зато умом сверх меры наградила. 

Ум и помог ему счастливым стать. 

Кто может его имя отгадать? (Рике с хохолком) 

4. Всех жен его постигла злая участь – 

Лишил он жизни их… 

Какой злодей! Кто ж он? 

Назовите имя скорей! (Синяя борода) 

5. В гости к бабушке пошла, 

Пироги ей понесла. 

Серый Волк за ней следил, 

Обманул и проглотил (Красная Шапочка) 

6. Вы знаете девушку эту, 

Она в старой сказке воспета. 

Работала, скромно жила, 

Не видела ясного солнышка, 

Вокруг – только грязь и зола. 

А звали красавицу… (Золушка) 

7. Смышленость этого мальчишки 

Спасла его и шесть братишек, 

Хоть ростом мал он да удал, 

Так кто из вас о нём читал? (Мальчик с пальчик) 

 

Станция «Бюро находок»  

Из каких сказок были потеряны предметы? 

Туфелька – «Золушка» 

Веретено – «Спящая красавица» 

Камешки – «Мальчик-с-пальчик» 

Розы – «Подарки феи» 

Шляпа – «Кот в сапогах» 



Корзинка - «Красная Шапочка» 

 

Станция «Музыкальная»  

Прослушайте музыку и назовите фильм, в котором она звучала. 

(Звучит песенка Красной Шапочки из кинофильма «Красная Шапочка» 

А.Л. Рыбникова») 

 

Станция «Викторина»  

- Кто спас бабушку и Красную Шапочку? (дровосеки) 

- Из какого материала сделана туфелька Золушки? (из хрусталя) 

- Какой подарок первый раз принес кот королю? (кролика) 

- Во что превратилось старое платье Золушки? (в бальное платье) 

- Какое наследство оставил мельник своим сыновьям? (мельницу, осла, 

кота) 

- Каким образом кот съел великана-людоеда? (попросил его превратиться в 

мышку) 

- Сколько лет было принцессе, когда она уснула? (16) 

- Что нужно было сделать Красной Шапочке, чтобы попасть в дом к 

бабушке? (дернуть за веревочку) 

- Как называл своего хозяина кот в сапогах? (Маркиз де Карабас) 

 

Станция «Мотальщики»  

Ведущий: Ребята, сейчас для вас будет такое задание: по команде нужно 

наматывать нить из клубка на веретено (палочку). Кто быстрее справится с 

заданием – получает для своей команды 1 балл. От каждой команды необходим 

один участник. 

 

Следующая станция «Собирайка»  

Вам надо собрать разрезанные картинки с героями сказок Шарля Перро 

(Дети собирают разрезанные картинки). 

 

Станция «Художественная»  

Ведущий: Участники каждой команды рисуют одного героя из сказок 

Шарля Перро (коллективная работа). Затем другая команда должна отгадать 

персонажа на рисунке. При правильном ответе обе команды получат по баллу. 

 

Станция «Лексикон»  

Ведущий: Требуется объяснить, что означают слова, которые используются 

в сказках Перро.  

- Сварливый (грубый, любит ругаться). 

- Падчерица (неродная дочь, дочь мужа или жены). 

- Парча (дорогая ткань с золотыми или серебряными нитями). 

- Зола (то, что осталось после сгорания дров). 

- Грациозный (умеющий красиво двигаться) 

- Мельница (на мельнице измельчают зерно, из зерна делают муку). 

- Сено (скошенная и высушенная трава). 

- Королевские покои (комнаты, где живет король). 



- Жнец (работник, который срезает серпом колосья). 

- Хворост (сухие опавшие ветки, тонкие стволы). 

- Гонец (посланец со срочным известием) 

Ведущий: Вот и закончилось наше путешествие по сказкам Шарля Перро. 

Молодцы! С заданиями вы справились! Наступило время подвести итоги. 

 

IV. Подведение итогов, награждение и фото на память. 

Ведущий: Спасибо всем! До новых встреч! 
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